Le lean startup

Pourquol tant de
startups echouent ?




TOP 11 des causes d’arrét d’un business @

* Profitabilité du business

* Fond de roulement

* Incapacité a s'adapter a la demande du client
* Politique tarifaire, prix

» Défaut de veille concurrentielle, commerciale
» Service/produit trop générique

* Dépendance a un client unique.

* Croissance incontrolée

* Croire qu'on peut tout faire seul.

* Management

» Etre amoureux de son produit et perdre |'objectivité du
marché



Raison 1 : pas de besoin




Raison 2 : pas de modele viable

Cout d’acquisition
d’un client

Revenu
par client




Le lean startup

D’ou vient le
probleme ?




Le modele classique,
n'est pas adapté aux startups
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Long, couteux avec beaucoup Les problemes
d'incertitudes arrivent ici.
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Des clients / utilisateurs




Le lean startup

Qu’est-ce que le
Lean Startup ?




Le lean Startup

Un ensemble de méthodes
qui vise a augmenter les
chances de succes d’une
startup

-Expérimentation scientifique
-Validation des concepts
-ltérations rapides
-Interaction client constante




Probleme / Solution

Cycle en cascade
classique

Le besoin du client est connu et les
spécifications sont définies.
Le produit est réalisé en un seul cycle
de développement.

! &

conception

| Probléme:connu

Solution : connue

a=ran.

livrable

Développement

[_ Agile par itérations J

Le product owner connait les besoins

client et guide la réalisation.
Le scrum master pilote le

développement par itérations (sprints)
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Lean Startup / Agile

Le besoins client sont méconnus et
formalisés en hypothéses.
La réalisation du prototype (MVP)
avance par étapes (pivots).
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Innovation continue

 Modele basé sur I'apprentissage
client .

 Des cycles de développement
courts

 Des KPI de performance +

\
d’apprentissage o .
@ PRODUCT

« Organisation agile : « Get out the
building »



MVP : Produit Minimum Viable

* Quelles sont les hypotheses ?
— Fonctionnalités indispensables
— Intéréts pour le client

« Prototype a réaliser
— Produit / service
— Peut contenir des erreurs / bugs

« Valider avec une communauté
restreinte
— Interview
— Atelier de présentation




Le Pivot

 KPI d’apprentissage

— Meétriques de validation ou
d'invalidation du MVP

— Métriques de retour/commentaires

— Co production = associer les early
adopter

* Pivoter ou persévérer
— Changement de modele économique
— Reévolution / Evolution du prototype

* Formaliser le MVP avec le Lean
Canvas




Un modéle

« Etat des lieux a date
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— Reéflexions a mener " . Sh—

The Business Model Canvas

* Prioriser i =
— Efforts =
— Hypotheses
— Métriques fl=== .
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